

## **ΜΕ ΤΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΠΟΙΜΝΙΟ ΣΤΟ ΚΑΙΡΟ ΕΟΡΤΑΣΕ ΤΑ ΣΕΠΤΑ ΤΟΥ ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΑ Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ**

Με τις καμπάνες της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου να κτυπούν χαρμόσυνα και με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική αγαλλίαση, **οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί της Αιγύπτου, Αραβόφωνοι και Έλληνες τίμησαν σήμερα, Τετάρτη, 17 Φεβρουαρίου 2021, τα Σεπτά Ονομαστήρια, της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄**, τα οποία εόρτασε εφέτος στην Αίγυπτο, και όχι με το Αφρικανικό ποίμνιο όπως συμβαίνει κάθε χρόνο.

Βέβαια, στο γεγονός αυτό, συνετέλεσε και η παγκόσμια πανδημία του κορονοϊού, για τον τερματισμό της οποίας ευχήθηκε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αλλά η παρουσία του στο Κάιρο ήταν και μία ευκαιρία για τους Ορθοδόξους της Χώρας του Νείλου να συγχαρούν από κοντά τον Πατριάρχη και Πατέρα τους και να πάρουν την ευχή και την ευλογία του, επί τη εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του Τήρωνος.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο πλαισίωσαν, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Σεβ. Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος για τους Αραβοφώνους Σεβ. Μητροπολίτης Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ταμιάθως κ. Γερμανός.

Συγκινητική η στιγμή που ο εορταζόμενος Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη για όσα η Ελλάδα προσφέρει και πράττει για το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο, αλλά και τον Κύπριο ομόλογό του, κ. Όμηρο Μαυρομάτη, για τη μεγάλη βοήθεια και συμπαράσταση τόσο από την κυπριακή κυβέρνηση όσο και από την Κυπριακή Εκκλησία, παρουσία της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κας Μαρίας Ζήση και του Αναπληρωτή Κυπρίου Πρέσβη κ. Δημήτρη Χριστοφίδη, καθώς και του Ακολούθου Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Γιώργο Χατζή (ΠΝ).

Ευχαριστίες απέδωσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή αλλά και στον Πρόεδρο των ελληνορθοδόξων αραβοφώνων της Αιγύπτου κ. Κλωντ Νακάς.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου, αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός Αλαζράι, ο οποίος τόνισε τη μεγάλη σημασία της παρουσίας του Αλεξανδρινού Προκαθήμενου στη Ροτόντα της Μέσης Ανατολής ιδιαίτερα κατά την ημέρα των Σεπτών του ονομαστηρίων.

*«Αποτελεί, προς τούτοις, ξεχωριστή ευλογία, ιδιαίτερη τιμή και φωτεινό σημείο στη σύγχρονη ιστορία της Ιεράς Πατριαρχικής και Θεοβαδίστου Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, η επιλογή της Υμετέρας Θειοτάτης Μακαριότητας να εορτάσετε τα Σεπτά σας ονομαστήρια εδώ, στο Μοναστήρι που τόσο αγαπάτε και που σας αξίωσε η Χάρης του Θεού με την άοκνη φροντίδα, την εργατικότητα και το όραμά Σας να χαραχθεί το Σεπτό σας όνομα με χρυσά γράμματα στην χορεία των Κτητόρων της Ιεράς Μονής, ως ο Μέγας εκ βάρων ανακαινιστής της Μεγάλης Ροτόντας της Ανατολής κατά τον εικοστό πρώτο αιώνα», τόνισε μεταξύ άλλων ο π. Δαμασκηνός.*

Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, ακολούθησε εόρτιο γεύμα στην μεγάλη Αίθουσα του μοναστηριού, με πιο συγκινητική στιγμή την απόδοση των παπαδοτραγουδων, και ιδιαίτερα εκείνων που αφιέρωσε ο Πατριάρχης Θεόδωρος σε όλες τις μάνες του κόσμου, αλλά και όλους τους ξενιτεμένους Έλληνες, καθώς και οι αφρικανικοί μουσικοί ρυθμοί από τους σπουδαστές της θεολογικής Σχολής του Πατριαρχείου «Αθανάσιος ο Μέγας».